

邹市明首次摘得职业拳击赛金腰带

新华社澳门7月20日电(记者刘畅)19日深夜的澳门威尼斯人金光综艺馆回荡着震耳欲聋的欢呼与欢呼声。在这里的拳击台上，中国拳手邹市明终于将梦寐以求的职业拳击“国际蝇量级特设金腰带”高高举过头顶。

邹市明与哥伦比亚拳手路易斯·德拉罗萨的对决，是当晚职业拳击赛“王者之战”的压轴大戏。而2013年走上职业拳击台并已取得四连胜的邹市明，当晚是首次挑战10回合赛事。最终，他以点数优势击败对手，第一次摘取了金腰带。

按照惯例，只有12个回合的拳王争霸赛才会颁发金腰带。不过世界拳击组织也会为那些极具威望、潜力和号召力的拳手特设“国际金腰带”。

在整场比赛中，邹市明始终保持强势进攻状态。比赛进行到第四回合时，德拉罗萨的步伐已经有些踉跄，被邹市明连续击中后，在搂抱中跪倒在地。第五回合，德拉罗萨的左眼眉骨被邹市明

打破，鲜血直流。第九回合，德拉罗萨开始展开疯狂反击，邹市明伺机进攻，连续击中对手面门。第十回合，双方相互搂抱，体力已到极限，邹市明以点数获胜。

“我想证明自己，我不想把自己的金腰带带回去，想让比赛更精彩一些。我也想证明，我邹市明不光可以打技术，也可以有对抗。”邹市明在赛后的记者会上说。

在获得本场比赛胜利后，邹市明的排名进入了世界前15，这意味着他有资格去挑战世界金腰带了。而对此他本人更是信心百倍。

“我下一步会去挑战12回合的比赛。”他表示，自己一直在为世界拳王挑战赛进行准备。

邹市明是首位夺得世界业余锦标赛冠军和奥运会冠军的中国拳击运动员，自2013年踏上职业拳击台后一路获胜。迄今为止，他所有的职业比赛均在澳门威尼斯人金光综艺馆举行。



7月19日，中国拳手邹市明在比赛前出场。

(新华社发)

两岸四地民众“关公故里”祭关公

新华社太原7月20日电(记者王飞航)20日(农历六月廿四)是关公诞辰1854周年纪念日。当日，来自港澳台和大陆的万余名关氏后裔和关帝信众，齐聚关公故里——山西省运城市解州常平关帝家庙，共同祭拜关公。

关公是人们对于三国时期蜀汉名将关羽的尊称，关羽，字云长，生于公元160年，山西解州常平村人(今山西省运城市盐湖区常平乡常平村)。

据山西运城解州关帝庙文物管理所副所长傅文元介绍，20日的祭祀活动吸引了来自两岸四地近两万名关帝信众和关氏后裔参加，活动还特别邀请河南中岳庙的法师，为关公文化的经久不衰祈福。

62岁的关鹏程这次专程从台湾花莲县赶来。他说：“关公的忠义精神对两岸民众影响很大，在台湾有许多崇拜关公的庙宇。自己作为关氏后裔，过去一直憧憬能够来到关公出生地祭拜，这次终于实现愿望。”

澳门莲花慈善基金会董事施志定说，两岸四地对关公的信仰遍及各个阶层，通过共同祭拜关公，让关公信徒与热爱关公文化的人们找到了“根”；关公文化也以其“忠义仁勇”的精神内涵，凝聚着越来越多的华夏儿女的心。

据悉，山西常平关帝庙是海内外唯一的“关公家庙”，庙中供奉着关公始祖及关公上三辈祖父母的生像。常平关公家庙与解州关帝庙、关帝祖堂并称“三关”。

足球让企业更有凝聚力

市五人制足球争霸赛华远金属队夺冠

记者 姬联锋 通讯员 俞学丰



冠军球队在领奖台上。(姬联锋 摄)

昨天下午四点半，宁波体育中心笼式足球场上空艳阳高照，球场上，两支球队激战正酣。这是“中国体育彩票·竞彩杯”宁波市五人制足球争霸赛的决赛，对阵双方分别为华远金属队和圣龙股份队。比赛开始不到10分钟，华远金属队便打进三球，基本奠定胜局。

看到本队气势如虹的进攻，在场下为队友加油的杨尚杰满脸笑容，他既是球队的一分子，也是公司老板。“越是这种天气越能考验一个人的精神和意志。”对于在高温天比赛的感觉，杨尚杰的回答出乎记者的意料。他告诉记者，他们队成立已经有两年了，队员都是公司员工。“我们队平均水平不高，但是凝聚力很强。”说起自己的球队，杨尚杰很自豪，“球场上大家都是兄弟，如果我状态不好我也不会上场的。”他认为，为企业员工营造一个轻松愉快的工作环境很重要，而足球文化在公司的流行让他的想法得以实现。

在本队大比分领先后，杨尚杰也上场了，他获得了多次射门机会，不过都打偏了。最终华远金属队以4:1击败对手，夺得冠军。

赛后，圣龙股份队队员承认本队实力不及对

方，他们今年刚组队，配合还不够默契。跟华远金属队不同，这支球队的队员来自各行各业，有当老师的，有做外贸的，也有汽车行业的，他们都是生活中的朋友，足球让他们的友谊变得更加深厚。项鑫是这支球队的一员，同时也是圣龙股份公司的员工，也是因为他，朋友组建起来的这支球队才有了冠军。“今天我们总裁也来看球了，他是个铁杆球迷。”虽然昨天输了比赛，项鑫还是很高兴，“我们是这次比赛的一匹黑马，大家都是90后，团队凝聚力很强。”更让他高兴的是，公司总裁张文昌在看了几场他们的比赛后，决定把足球培养成他们的企业文化。“我们打算把公司喜爱足球的员工召集起来，让我们队里这帮朋友带着训练，逐渐培养公司的足球氛围。”项鑫说，“我们会组建两个队，一个一队一个二队，一起合练。以后每届五人制足球赛我们都会参加。”

宁波市足球协会副秘书长俞学丰介绍，本次比赛从6月14日开赛以来已经进行了一个多月，共有32支球队500多名足球爱好者参赛，比赛完全按照巴西世界杯的赛制进行。

盛夏劲吹文艺风



作为江东区委、区政府等主办的“百场文化进东部”大型文艺活动之一，昨晚，福明街道“邻里情和谐风”邻里歌会节在文化剧院广场举行。图为昨晚陆嘉社区舞蹈队正在表演群舞《江南好时光》。

(南华 裴金杰 摄)

输掉“皇帝的新衣” 轻装再前行

——从亚洲杯失利看中国男篮前景

也许没有人会想到，19日晚的亚洲杯决赛前，中国男篮就已经结束了亚洲杯征程。

观众的失落，网络上的指责甚至谩骂，都是因为国奥的表现离他们的期待太过遥远，这都来源于“中国本应是亚洲杯冠军”的观念，这一观念已经成为国奥身上“皇帝的新衣”，这件“衣服”早已到了该脱下的时候。

与外界的高期待相反，在亚洲杯比赛中，国奥主教练王怀玉说得最多的是“我们的问题还很多”，以及“这次比赛，球队是抱着学习的目的”。这一届赛事，我们已经习惯了这位绝对笑容的主帅低沉的语气。这支国奥队中并没有明显的核心球员，也难谈固定的先发阵容，比赛中常常出现5上5下的场面。以可兰白克、王子瑞、高尚、两“翰林”为例，五人在上赛季CBA的上场时间平均只有14.6分钟，而周琦目前还没有联赛经验，踏足成人赛场后的历练也只有少数几场。

在国际赛场上匆忙上阵的他们，面对亚洲诸多强手，技术上的缺点被进一步放大。对阵中华台北的半决赛，对方多次打出赖以成名的防守反击，王怀玉坦承球队一直在全力以赴地防止对手打防守，并特地针对刘铮安排了防守策略，但“防得不好”。而在对阵菲律宾一役中最后时刻的剧情，也已经是两队在罚球等基本层面差距的缩影。

技术尚可用身体优势弥补，但心理状态若不能调整好，再好的技术与身体优势也会丧失。在令人惊喜地啃下伊朗

这块硬骨头后，对阵印度“业余”队时，赛前心态过于放松的国奥末节大崩盘，全队末节仅得8分，全场23次失误，在40年间首次败给印度队。

与此同时，亚洲篮球的格局仍然发生着日新月异的变化，中国面对的已经不是昔日的鱼腩队伍，无论是风格强硬的伊朗或是约旦，还是“小快灵”的菲律宾与中华台北，都已经让中国男篮“称霸亚洲”暂时成为历史。不仅如此，在中国篮球的重建之路上，这些球队也会毫不吝惜地为我们加上不止九九八十一难。

从一开始，亚洲杯就不是一支冠军之师的失意之旅，而是一支青涩队伍的艰难征程。

不过也正因队伍的青涩，这群年轻人的闪光点就显得更加难能可贵：“小鲨鱼”陶汉林在内线持续打出稳定表现，可兰白克在进攻端的火力与丝毫不怯场的冷静让人眼前一亮，尽管瘦弱的身材让周琦只能更多地参与高位策应，但灵气十足的脚步移动与场场不缺的“火锅”好戏还是让人充满憧憬……

难道中国队不应是亚洲杯冠军？当然应该

是，历史如此，将来还应如此，但至少现在，这件新衣还像三九天里湿透的棉袄，穿上冷，脱下来更冷。但只有脱下来，才能敞敞亮亮，为自己换一身新衣裳。不破不立，中国篮球未来要做的，是放低心态正视差距，是转变思路，将体育管理与联赛人才培养机制，才能把输掉的光荣与尊严，在未来的比赛中一场一场的拿回来。

(新华社武汉7月20日电)



7月19日，中国队球员王子瑞在比赛后神情无奈。(新华社发)

香港书展一瞥：

电子阅读时代，传统出版商如何转型？

据新华社香港7月20日电(记者张雅诗 张晶)在此间举行的第25届香港书展上，电子阅读展示区吸引了不少年轻人驻足。

随着互联网及移动通信设备日益普及，不少出版商忧虑年轻人会因此陷入“浅阅读”怪圈，也有出版商认为应把握机会加速转型，抢占电子书市场先机。

今年6月，香港青年协会访问了522名年龄介乎10岁至24岁的本地人。调查结果显示，绝大部分受访者有运用电子产品进行阅读的经验，其中75%通过智能手机阅读，其次为台式电脑和平板电脑。近半数人表示，进行电子阅读的原因是“方便携带”。

调查还指出，受访者每人每天平均花86分钟进行电子阅读。大部分人

认为“免费下载”是最能推动他们去电子阅读的原因，其次是“下载过程简单”。

在联合出版集团发展与公关部总经理梁荣辉看来，在移动互联网设备越来越盛行的今天，传统出版商更应该早些转型，提前抢滩电子书市场。“目前欧美一些国家电子书已经占到书本销售量的20%以上，而在香港才刚刚起步。”他说，年轻人既然喜欢在电子设备上花时间，那出版商就应该进军电子书市场，提供好的电子阅读体验吸引受众。

他告诉记者，从前年的几十本，到去年的几百本，再到今年的2000本，联合出版集团一直在加快推出电子书，“明年可能就上万了”。

除了开发电子书之外，联合出版集团旗下的三联书店也开始在店铺里提供

无线网络，让读者免费下载电子书试读本，还提供一些纸质书尚未面世的电子书给读者。此外，集团创建的“超阅网”在本次书展上还首次推出了纸质版和电子书版本一起销售的优惠套餐。

2013年香港书展结束后，有出版商表示生意大不如以前，销售额增长率由前一年的双位数降至去年的2%，认为这是电子产品普及的原因。书展主办方的一项调查结果也显示，读者购买电子书的消费额增幅比纸质书更高。

从事出版行业已30多年的梁荣辉说，其实市场已经传递了明确的信号。根据欧美一些国家的经验，梁荣辉认为香港电子书市场在3-5年内也会快速完善起来，近10年会出现电子书和纸质书比重的“黄金交叉点”。

“快节奏”的香港如何开始“慢阅读”

据新华社香港7月20日电(记者张晶)“来自世界各地的出版商聚在一起，总有一个共同的话题：我们那里的年轻人不爱读书，怎么办？”在香港书展期间举行的国际出版论坛上，上海果麦文化传媒公司董事长路金波以这样一句话作开场白。

20日，第25届香港书展进入第五天，市民和游客的购书热情进一步释放。会议展览中心，熙熙攘攘的人群和作家讲座上座无虚席的盛况，似乎与路金波“年轻人不爱读书”的观点背道而驰。

让数据来说话。香港“新闻会”今年5月随机电话访问1000名15岁或以上的香港居民。调查结果显示，受访者中有阅读习惯的约占四成，六成成人没有阅读习惯。受访者平均每周阅读为1.3小时，平均每人过去半年阅读1.7本书。然而，在不少出版商看来，本次书展还是释放出一些充满“正能量”的积极信号。

在书展上举办的两岸三地重量级华文作家如白先勇、阎连科、许鞍华、倪匡、李敖父子等讲座上，几乎出现了场场爆满的盛况。

植根香港已有100年的商务印书馆似乎在市场需求和文化传承中找到了

巧妙的平衡点。从书展开始第一天到现在，联合出版集团畅销书排行榜第一名是商务印书馆出版的《香港指南》。这本由香港考古学家陈公哲在1938年撰写的指南，包括了当年的香港广告，旧照以及当时的风土人情，引发读者热捧。在排行榜前十名中，至少有三本与香港本土题材相关。

商务印书馆市场营销部副经理莫逸风说，商务印书馆始终秉承着“启智”和“教育”的宗旨。针对现在的市场需求，我

们就抓住年轻人热爱的本土题材，系统梳理香港本土文化脉络，从这个角度引导读者去进行深度阅读和思考。

文化名人的号召力、雅俗兼容的图书种类、打折促销的定价策略，催生了每年7月香港阅读的“嘉年华”。莫逸风说，每次到了书展季，香港人就会停一停脚步，买几本书，听几场讲座。“这对于快节奏的香港至少是一种提醒，我相信香港的阅读风气一定能越来越好”。

马拉松赛再现选手猝死惨剧

这次事发地是河北省张家口市康保县

新华社北京7月20日电(记者吴俊宽)7月19日在河北省张家口市康保县举行的“2014张家口·康保草原国际马拉松赛”中出现参赛选手心猝死的惨剧。赛事组委会20日在官方网站上公布了相关情况公告，并呼吁广大跑友“参加马拉松比赛量力而行”。

赛事组委会在公告中称：“19日比赛当日上午8时至10时气温为20.1摄氏度到25.4摄氏度。比赛中有一名

选手发生意外。在赛程赛道约18公里处，该选手速度放慢，开始慢走，身体出现晃动，向右侧倒下，晕倒在地。随后救护车及时赶到现场实施紧急救治，并将该选手送到康保县人民医院进行抢救，最终经抢救无效死亡。死亡原因诊断为心脏病猝死。”

另据组委会介绍，该选手是非正式报名参赛选手，使用他人参赛号码参加半程项目比赛。目前组委会正会同该选

手家属协商处理善后事宜。

2014张家口·康保草原国际马拉松赛是由中国田径协会、河北省体育局、张家口市人民政府主办，张家口市体育局、康保县政府及赛事推广公司联合承办的比赛。本次比赛也是康保县首次举办马拉松赛事，比赛设男女全程(42.195公里)、男女半程(21.0975公里)和男女迷你马拉松(4.5公里)等组别。



7月20日，香港书展“名家讲坛系列”上演讲。(新华社发)